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Warszawa, 15 maja 2024

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Pawła Jabłońskiego, Posła na Sejm RP (nr 2510), w 

sprawie bezpłatnych badań prenatalnych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 

informacji.

Ministerstwo Zdrowia przygotowało projekt rozporządzenia Ministra Zdrowia zmieniający 

rozporządzenie w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu programów zdrowotnych 

wraz z uzasadnieniem oraz oceną skutków regulacji.

Projekt zakłada usunięcie wszystkich kryteriów kwalifikacji (do udziału w programie) 

z etapu Poradnictwo i badania biochemiczne oraz Poradnictwo i USG płodu w kierunku 

diagnostyki wad wrodzonych. Wprowadzenie tych zmian ma na celu zniesienie wszelkich 

ograniczeń dostępu do priorytetowych badań prenatalnych dla wszystkich kobiet w ciąży, 

niezależnie od wieku.

W sytuacji, gdy w badaniach biochemicznych oraz USG płodu lekarz wykryje 

nieprawidłowości u dziecka lub jeśli wystąpią pozostałe obecnie wymienione w programie 

wskazania medyczne, wówczas dostępna będzie diagnostyka pogłębiona, która obejmuje 

między innymi wykonanie badań genetycznych.

Koszt wprowadzanych zmian w 2024 r. wyniesie około 148 348 472 zł. Wyliczenie zostało 

oparte o dane z opracowania analitycznego Agencji Oceny Technologii Medycznych 

i Taryfikacji „Analiza zasadności wprowadzenia propozycji zmian w zakresie programu 

badań prenatalnych” nr WS.4220.25.2022, data ukończenia 17 lutego 2023 r.
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W dniu 12 kwietnia 2024 r. projekt został skierowany do konsultacji publicznych, 

opiniowania oraz uzgodnień międzyresortowych na okres 10 dni. Wraz ze skierowaniem 

aktu do konsultacji publicznych nastąpiło jego udostępnienie w Biuletynie Informacji 

Publicznej Rządowego Centrum Legislacji w zakładce Rządowy Proces Legislacyjny (link do 

projektu: https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12384052).

Rozporządzenie Ministra Zdrowia zmieniające rozporządzenie w sprawie świadczeń 

gwarantowanych z zakresu programów zdrowotnych w dniu 14 maja 2024 r. zostało 

podpisane przez Panią Minister Zdrowia Izabelę Leszczynę i przekazane do ogłoszenia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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